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ГЕОГРАФІЧНІ ОСОБЛИВОСТІ ТРАНСФОРМАЦІЙНИХ ПРОЦЕСІВ  
У МАШИНОБУДІВНОМУ КОМПЛЕКСІ СУМСЬКОЇ ОБЛАСТІ 

 
У статті розглянуто машинобудування Сумської області та з’ясовано його роль у промисловому комплексі регіону. 

Проаналізовано сучасну галузеву структуру, виділено основні центри та інші елементи територіальної організації мережі 
машинобудування. Розглянуто динаміку виробництва продукції машинобудування за її видам. Охарактеризовано зовніш-
ньоекономічні зв’язки машинобудівного комплексу Сумської області. Здійснено аналіз трансформаційних процесів, що від-
булися у машинобудуванні регіону протягом 1991-2014 років, дано картографічне вираження цих процесів. Виокремлено 
основні проблеми галузі та виділено пріоритетні напрями її розвитку. 

Ключові слова: промисловість, машинобудування, територіальна структура, галузева структура, трансформацій-
ні процеси. 
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Постановка проблеми. Машинобудування 

залишається базовим сектором економіки України і 
одним з найважливіших інструментів інтеграції краї-
ни у світову економіку. Машинобудівний комплекс є 
основою економічного потенціалу багатьох регіонів, 
від якого значною мірою залежить стан їх соціально-
економічного розвитку та якість життя населення. 
Від розвитку цього комплексу суттєво залежить кон-
курентоспроможність товарів і послуг на внутріш-
ньому та зовнішньому ринках. Тому дослідження 
машинобудування та факторів і закономірностей 
його територіальної організації залишається актуа-
льним напрямом розвитку економічної географії. 

Економічна криза в Україні призвела до помі-
тних трансформацій як у промисловому комплексі в 
цілому, так і у машинобудуванні зокрема. Спостері-
гається закриття підприємств або їх перепрофіліза-
ція. Особливо гостро трансформаційні процеси від-
чутні у машинобудуванні Сумської області, адже тут 
воно відноситься до стратегічних галузей. Більшість 
машинобудівних підприємств в області були побу-
довані ще за радянський часів і на сьогодні мають 
застаріле матеріально-технічне обладнання, викорис-
товують старі технології, що знижує конкурентозда-
тність їх продукції на внутрішніх та зовнішніх рин-
ках. Це гостро ставить питання модернізації маши-
нобудівного комплексу Сумської області, як страте-
гічної галузі господарства, втрата якої була б вкрай 
небажаною для економіки і населення регіону. 
__________________________ 
© Корнус А., Корнус О., 2015 

Переспеціалізація машинобудівних підприємств ре-
гіону, прогнозування розвитку галузі в сучасних 
умовах, розкриття додаткових джерел підвищення 
продуктивності праці зумовлюють актуальність до-
слідження даної проблеми.  

Вивчення сучасного стану машинобудівного 
комплексу Сумської області має велике значення для 
регіону ще й тому, що частка населення, зайнятого в 
цій галузі, достатньо висока. Станом на 2012 р. в 
області серед інших галузей промисловості у маши-
нобудуванні зайнято найбільше працюючих – 25464 
осіб; в Україні у машинобудівній галузі зайнято 585 
тис. осіб (2012 р.). За таких умов актуальним є дослі-
дження кількості діючих підприємств, їх сучасної 
спеціалізації, змін територіальної та галузевої струк-
тури машинобудування. 

Аналіз останніх досліджень і публікацій. 
Дослідженням цієї теми займалося широке коло нау-
ковців як в Україні, так і за кордоном. Географію 
промислових комплексів вивчали такі науковці як 
Б.М. Данилишин, М.І. Долішній, О.В. Гладкий, 
С.І. Іщук, І.М. Маєргойз, К.В. Мезенцев, 
Г.П. Підгрушний, А.Е. Пробст, О.Г. Топчієв, 
А.І. Трейвіш, М.І. Фащевський, А.Т. Хрущов та ін. 
Н.П. Карачина, Г.Г. Леонтьєва, В.П. Панченко, 
О.О. Плахотнік, Н.І. Шифріна, О.М. Фащевська та 
інші вчені у своїх наукових працях розглядали стан 
та розвиток машинобудування окремих регіонів. Од-
нак, незважаючи на значну розробленість теми, удо-
сконалення територіальної організації галузі, про-
гнозування розвитку машинобудівного комплексу, 
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розкриття додаткових джерел підвищення продукти-
вності праці залишаються актуальними й зумовлю-
ють значимість всебічного вивчення специфіки регі-
онального машинобудівного комплексу.  

Метою статті є аналіз трансформацій, що від-
булися у машинобудівному комплексі Сумської об-
ласті за 1991-2014 рр., проблем та перспектив його 
розвитку в сучасних умовах. 

Виклад основного матеріалу. Сумська об-
ласть входить до Північно-Східного економічного 
району. Машинобудування є провідною галуззю її 
промисловості, яка нараховує кілька десятків вели-
ких та середніх промислових підприємств різних 
форм власності. Воно забезпечує інші галузі госпо-
дарства машинами й устаткуванням, а населення – 
робочими місцями. Крім машинобудування у Сумсь-

кій області розвинені добувна, харчова промисло-
вість, постачання електроенергії, газу, пари та кон-
диційованого повітря, хімічна і нафтохімічна проми-
словість, на які разом з машинобудуванням припадає 
майже 90% вартості реалізованої продукції промис-
ловості.  

За 2001-2013 рр. відбулися помітні трансфор-
мації у структурі промисловості Сумської області, 
що відбилися на питомій вазі обсягів реалізованої 
промислової продукції за основними видами діяль-
ності. Так, за названий період скоротилися частки 
легкої та харчової промисловості (зникла цукрова 
промисловість). Значні зміни відбулися у машинобу-
дуванні, частка якого у вартості реалізованої проми-
слової продукції 2001 р. становила 28,9%, а у 2013 р. 
знизилися до 20,6% (рис. 1).  
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Рис. 1. Структура (%) реалізованої продукції за галузями промисловості у 2001 і 2013 рр.  
(побудовано за даними [7-10]) 

 
Натомість частки металургії, хімічної та добу-

вної промисловості у вартості реалізованої продукції 
зросли. Причому добувна промисловість за своєю 
питомою вагою вийшла на перше місце, хоча на по-
чатку ХХІ століття вона поступалася не тільки ма-
шинобудуванню, а й харчовій промисловості. 

Якщо розглядати підсумки роботи обробної 
промисловості у 2013 р. за обсягами реалізованої 
промислової продукції, то машинобудування Сумсь-
кої області має у ній найбільшу частку – 20,6% 
(рис. 2), хоча остання і скоротилася на 8,3% порівня-
но з 2001 р. За 2012 р. цей показник становив 23,0% 
до підсумку, а у 2010 р. – 22,5%. Найвищих своїх 

значень він досягав у 2004 і 2005 рр., коли частка 
машинобудування перевищувала 31% у вартості ви-
робленої промислової продукції регіону [8].  

Незважаючи на помітні коливання із загаль-
ною тенденцією до зниження частки машинобуду-
вання у загальному обсязі реалізованої продукції, 
воно протягом усього періоду спостережень залиша-
ється головною галуззю обробної промисловості 
Сумської області. Збільшення або зменшення частки 
машинобудування пов’язане із закриттям, призупи-
ненням чи відновленням діяльності окремих підпри-
ємств та динамікою попиту на машинобудівну про-
дукцію на світовому та внутрішньому ринках. 

 

 

Рис. 2. Частка (%) машинобудування у вартості реалізованої продукції обробної промисловості 
(побудовано за даними [7-10]) 
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Машинобудування Сумської області спеціалі-

зується на виробництві обладнання, яке застосову-
ється при видобутку та переробці нафти і газу. Крім 
того, до її складу входять важке машинобудування 
(виробництво металоконструкцій, гірничошахтного 
та технологічного обладнання для металургійної 
промисловості, що обумовлено відносною близькіс-
тю Донецького вугільного басейну [1]), загальне ма-
шинобудування (верстатобудування, випуск вироб-
ничого устаткування та сільськогосподарської техні-
ки), транспортне машинобудування (автомобільна, 
авіаційна промисловість), точне машинобудування 
(приладобудування), «мала металургія» (ливарне і 
ковальсько-пресове виробництво на самих машино-
будівних заводах), що орієнтуються на сировинні, 
транспортні та трудові ресурси. 

Основними формами територіальної організа-
ції машинобудування є машинобудівні райони, вуз-
ли, центри і пункти. Розміщенню машинобудівних 
підприємств у Сумській області сприяє ряд факторів: 
близькість вугільно-металургійної бази; розвинена 
залізнична мережа, зокрема розташування на терито-
рії області м. Конотоп – залізничного вузла, що здій-
снює відправлення вантажів за сімома напрямками: 
московському, київському, харківському, гомельсь-
кому, курському, полтавському, вітебському; наяв-
ність кваліфікованих кадрів. Завдяки останньому 
чиннику машинобудування Сумської області було та 
залишається наукоємним, хоча сьогодні у регіоні 
лише 12 інноваційно-активних підприємств машино-
будівної галузі. 

Територіальна структура машинобудування 
Сумської області відрізняється дуже високим ступе-
нем концентрації – у Сумах виробляється майже по-
ловина всієї промислової продукції цієї галузі. Разом 
з іншим машинобудівним центром області – м. Ко-
нотоп цей показник досягає 70%. У Сумах розташо-
вані 3 великі машинобудівні об’єднання регіону: 
ПАТ «СМНВО ім. М. В. Фрунзе», ВАТ «Насосенер-
гомаш» та концерн «Укрросметал». Серед машино-
будівних підприємства Конотопа виділяються ДП 
Конотопський авіаремонтний завод «АВІАКОН» і 
ТОВ «Мотордеталь-Конотоп». Останнє є єдиним у 
країнах СНД підприємством, що здійснює масові 
поставки на західний ринок гільз для двигунів 
Mercedes-Benz, MAN, Volvo, Zetor, Navistar, Daewoo-
Avia, Peugeot. 

Машинобудівним центром південно-західної 
частини Сумської області є м. Ромни, підприємства 
якого спеціалізується на виробництві тракторних 
запчастин: ПАТ «Роменський завод «Тракторозапча-
стина», ТОВ «Техномашсервіс». Найважливішими 
машинобудівними підприємствами м. Лебедина є 
ВАТ «Завод поршневих кілець», ПАТ Лебединський 
МДЕЗ «Темп», що виробляє гальмівне обладнання 
для залізничних i трамвайних локомотивів та рухо-
мого складу, вакуумні насоси, компресори та 
гiдравлiчні системи, а також ДП «Лебединський мо-

торобудівний завод» ВАТ «Моторсіч». 
Окрім названих машинобудівних центрів, на 

території регіону наявні пункти машинобудування: 
міста Глухів (ВАТ «Електропанель»), Путивль (ПВП 
«Сейм», що випускає електроустаткування та ком-
плектуючі для автомобільних двигунів), Охтирка 
(ВАТ «Нафтопроммаш»), смт. Ямпіль (ливарно-
механічний завод), смт. Липова Долина (сільгосп-
машинобудування) і смт. Свеса (ВАТ «Свеський на-
сосний завод»), а також Тростянець і Білопілля, де 
розташовуються невеликі машинобудівні заводи. 

У зв’язку з економічною кризою та низькою 
конкурентоспроможністю виробленої продукції ба-
гатьох підприємств, у період з 1991 по 2014 роки 
територіальна структура машинобудування Сумської 
області зазнала суттєвих змін. Головною негативною 
тенденцією стало розрідження мережі машинобудів-
них підприємств регіону (рис. 4, 5), перш за все зни-
кнення глухівського машинобудівного центру* і пе-
ретворення Глухова на невеликий машинобудівний 
пункт. Після 1991 р. тут зникли ТОВ «Глухівський 
завод автомобільних причепів та запчастин», Глухів-
ський верстатобудівний завод, ВАТ «Глухівський 
завод агрегатних вузлів», ВАТ «Глухівський завод 
засобів обчислювальної техніки «Салют», а також 
завод оборонного машинобудування «Сател» київсь-
кого НДІ «Сатурн». 

У м. Охтирка завод «Промзв’язок», що спеці-
алізувався на виробництві засобів зв’язку, був пере-
профільований на випуск обладнання для нафтової і 
нафтопереробної промисловості. Згодом тут був на-
лагоджений випуск міні-хлібопекарень, обладнання 
для ковбасних і коптильних цехів [1]. Припинив своє 
існування і Охтирський завод сільськогосподарсько-
го машинобудування. 

З економічної карти Сумської області також 
зник ВАТ «Роменський завод поліграфічних ма-
шин», що був єдиним підприємством в Україні та 
СНД з виробництва паперорізальних машин. За час 
свого існування завод реалізував більше 50 тисяч 
паперорізальних машин у 54 країни світу [1]. Його 
долю повторило і ВАТ «Роменський завод автомати-
чних телефонних станцій».  

До втрат машинобудування в області також 
можна зарахувати Лебединський завод верстатних 
вузлів, що спеціалізувався на металообробці і виго-
товленні інструментів, ДНВП «Фотомаш» (Шостка), 
що виготовляло обладнання та запасні частини для 
хіміко-фотографічної промисловості, ВАТ «Середи-
но-Будський завод металургійного обладнання» (че-
рез це Шостка та Середина-Буда перестали існувати 
як машинобудівні пункти). Суттєво постраждало і 
машинобудування Конотопського машинобудівного 
центру, де зникли чи зупинились ТОВ НВО «Черво-
ний металіст», ТОВ «КЗРДП», Конотопський меха-
нічний завод ХДАВП, ТОВ «Конотопський ливар-
но-механічний завод» та завод «Побутрадіотехніка». 

__________________ 
*Поняття машинобудівного центру ми розуміємо у тлумаченні [5] як об’єднання декількох середніх або великих машино-
будівних об’єктів, що виступають частинами промислового комплексу міста. 
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Рис. 4. Територіальна структура машинобудівного комплексу Сумської області станом на 1991 р.  
(побудовано за даними [7]) 

 
Чи не єдиним позитивним винятком є ство-

рення сучасного машинобудівного підприємства 
ТОВ «Завод Кобзаренка» (смт. Липова Долина). На 
сьогодні по суті це єдине підприємство сільськогос-
подарського машинобудування в області, яке експо-
ртує понад 30% виготовленої техніки і навіть має 
дочірній підрозділ у Польщі. 

Іншою негативною тенденцією 1991-2012 рр. 

стало збіднення галузевої структури машинобуду-
вання (табл. 1), яка все більше концентрується на 
насосо- і компресоробудуванні. Майже зникли під-
приємства, що спеціалізувалися на верстатобудуван-
ні, електронному та оптичному, а також сільськогос-
подарському машинобудуванні, а після зупинки ТОВ 
НВО «Червоний металіст» – і на важкому машино-
будуванні.  
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Рис. 5. Територіальна структура машинобудівного комплексу Сумської області станом на 2013 рік  
(побудовано за даними [4]) 

 
Як приклад можна навести підприємство ВАТ 

«СЕЛМІ» (у минулому виробниче об’єднання «Елек-
трон»). Це було одне з провідних підприємств при-
ладобудування, де випускалося майже 50 видів скла-
дних і точних приладів, у т.ч. мас-спектрометри для 
атомної промисловості, електронні мікроскопи, апа-
ратура для електронно-променевого зварювання в 
вакуумі, прилади препарування, приставки до елект-

ронних мікроскопів та інша продукція. З товарів на-
родного споживання тут виготовлялись газові бало-
ни, подарункові набори, газові й побутові запальнич-
ки та ін. [1]. Окрім того в обласному центрі зникли 
чавуноливарний завод «Центролит», заводи «Сумсі-
льмаш», «Ремверстат», Сумський авторемонтний 
завод «НІКМАС» та інші. 
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Таблиця 1 
Динаміка виробництва деяких видів продукції машинобудування 

Продукція машинобудування 1990 1995 2000 2005 2010 2013 
Насоси вакуумні, шт. 11836 1133 294 1024 555 426 
Насоси відцентрові, шт. 28093 10756 43676 30252 3604 1369 
Компресори об’ємні поршневі, шт. 146 140 231 573 566 198 
Клапани, вентилі та подібна продукція, т 2536 2147 95,6 51,3 1125 433 
Газоперекачувальні агрегати 103 39 4 6 4  
Сівалки, шт. 72 31 24 15   
Верстати, шт. 246 114 86 14   
Електропраски побутові, тис. шт. 936 88 96 42   
Причепи та напівпричепи автомобільні, шт. 98 72 54 68   
Мікроскопи, шт. 126 14 1    
Агрегати і машини для виготовлення тіста, шт. 54 46 2    
Зерносушарки  540 2     
Паперорізальні машини, шт. 172 148     
АТС, тис. номерів 54,1 24,8     

 
У минулому машинобудівна галузь Сумської 

області орієнтувалася переважно на Російську Феде-
рацію та країни СНД, меншою мірою задовольняючи 
внутрішні потреби області та країни. Саме ті маши-
нобудівні підприємства, які орієнтувалися на Росій-
ську Федерацію (ПАТ «СМНВО ім. Фрунзе», ВАТ 
Сумський завод «Насосенергомаш») і зазнали найбі-
льших втрат. Дотепер вони експортували 65-70% 
своєї продукції російським замовникам. Тільки у 
січні 2014 р. імпорт до Росії скоротився на 37%, а 
збитковість операційної діяльності великих та серед-
ніх машинобудівних підприємств Сумської області 
за січень-березень досягла –14%. Лише завдяки еко-
номічним зв’язкам з іншими країнами СНД, а також 
Китаєм, Аргентиною, Бразилією та ін., експорт ма-
шинобудівної продукції за кордон продовжує здійс-
нюватися. Однак частка машинобудування в обсягах 
промислової продукції, реалізованої на експорт, ско-
ротилася з 58,6% у 2004 р. до 45,5% у 2013 р. [3; 10]. 

Загалом продукція машинобудування експор-
тується до 94 країн світу. Основу експорту області 
складають механічні та електричні машини – 49,0% 
(з них механічні – 45,8%). Основними партнерами в 
експорті машинобудівної продукції станом на 2012 
р. були  Російська Федерація – 40,1%, Туркменістан 
– 21,6%, Румунія – 7,6%, Казахстан – 6,3% [3]. В 
останні роки збільшився експорт машинобудівної 
продукції до Туреччини, Болгарії, Китаю, Індії, Іра-
ну, Італії, Аргентини. 

В умовах ринкових перетворень, на підприєм-
ствах машинобудівного комплексу відбуваються 
деякі зміни у напрямку підвищення конкурентосп-
роможності їхньої продукції, виходу на нові ринки. 
Постійно йде пошук нових партнерів, зацікавлених у 
співпраці та спільній діяльності. Поряд з цим в 
останні роки в галузі склалася нестабільна динаміка 
виробництва. Економічна криза в країні, скорочення 
купівельної спроможності населення та інші чинни-
ки зумовили зменшення рівня рентабельності опера-
ційної діяльності з 40% наприкінці ХХ століття до 
2,5% у 2008 р., 12,6% – у 2009 р. і 7,0% у 2013 р. 

Центральними проблемами галузі є залежність 
від широких кооперативних зв’язків, висока вартість 

основної продукції, роздержавлення крупних під-
приємств, значна їх збитковість та заборгованість. 
Недостатня обґрунтованість реструктуризації влас-
ності призвела до збитковості значної частки маши-
нобудівних підприємств, яка коливається від 25 до 
40%, навіть при зростанні виробництва.  

Частина проблем має загальнодержавний ха-
рактер, серед яких низька платоспроможність вітчи-
зняних споживачів, відсутність ефективної кадрової 
політики на верхніх щаблях управління економікою 
на регіональних і загальнодержавному рівнях, не-
ефективна політика щодо амортизації і відтворення 
капіталу [9]. Зниження вартості основних фондів 
призвело до зменшення амортизаційних відрахувань 
– основного джерела інвестиційних ресурсів, яке до 
того ж для відновлення основних засобів використо-
вується не повністю. 

Важливою перспективою розвитку галузі є 
орієнтація на потреби економіки області і збільшен-
ня виробництва товарів народного споживання. В 
територіальній організації галузі пріоритет має нада-
ватися створенню підприємств, здатних в короткий 
термін підпорядковуватися сучасним вимогам. Од-
ним із стратегічних шляхів реструктуризації галузі є 
створення регіональної програми розвитку внутріш-
нього ринку, підвищення економічної ефективності 
виробництва, залучення інвестицій у машинобуду-
вання за рахунок власних, кредитних та іноземних 
джерел [2]. 

Висновки. Отже, машинобудування є важли-
вою складовою промислового комплексу Сумської 
області, яка однак майже повністю залежить від іно-
земних замовлень. Крім того, серед проблем маши-
нобудування варто виділити наявність великої кіль-
кості непрацюючих підприємств та тих, які знижу-
ють обсяги виробництва, а також старіння основних 
засобів виробництва, зношеність яких на початку 
2010 р. досягла 59,2%. Разом з тим, коефіцієнт онов-
лення за 2009 р. склав лише 3,5%. Тому, для розвит-
ку даної галузі промисловості, необхідне стимулю-
вання внутрішнього ринку, надходження інвестицій, 
переоснащення, реконструкція та переспеціалізація 
підприємств.  
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Нові напрями – це створення приватних неве-
ликих і середніх заводів на зразок ТОВ «завод Коб-
заренка», що випускатимуть прилади, продукцію 
загального машинобудівного призначення, товари 
народного споживання. Необхідно також використо-
вувати досвід і кошти великих машинобудівних ком-
паній світу для створення спільних підприємств. Це 
дасть змогу ефективніше використовувати можливо-
сті регіону. 

Територіальна структура машинобудування 
області за період після 1991 р. стала більш розрідже-
ною. Міста Глухів і Охтирка з машинобудівних 
центрів перетворилися на пункти, зникли машинобу-
дівні підприємства у Шостці, Середина-Буді, Ворож-
бі. 

Галузева структура машинобудівного компле-
ксу Сумської хоча й залишається достатньо різнома-
нітною, однак зазнала помітних втрат. Сьогодні ма-
шинобудування представлене переважно ремонтним, 
загальним, транспортним машинобудуванням, при-

ладобудуванням, а також «малою металургією» (ли-
варне і ковальсько-пресове виробництво на самих 
машинобудівних заводах). На даний час майже по-
вністю зникли підприємства, що спеціалізувалися на 
верстатобудуванні, важкому, електронному на опти-
чному машинобудуванні. Закриття цих важливих 
машинобудівних об’єктів завдало шкоди економіці 
окремих районів, призвело до зростання рівня безро-
біття. 

Для подолання негативних рис варто стиму-
лювати і розвивати науково-технічний та виробни-
чий потенціал машинобудування, інноваційні напря-
ми розвитку, оновлення й нарощення основних засо-
бів. Слід звернути увагу на наукоємні галузі, які по-
требують висококваліфікованих працівників (елект-
ротехнічне, електронне, авіаційне, енергетичне, хімі-
чне, важке машинобудування тощо).  Успішна діяль-
ність підприємств тісно пов’язана з використанням 
інноваційних технологій, тому слід звернути увагу 
на підготовку кадрів високої кваліфікації. 
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Summary 

Anatoliy Kornus, Olesya Kornus. THE GEOGRAPHICAL PE CULIARITIES OF TRANSFORMATION 
PROCESSES OF MECHANICAL ENGINEERING IN SUMY REGION.  

Mechanical engineering of Sumy region is occupies a significant place in the industry in the region. Placement 
machine-building enterprises in Sumy region are contributed to a number of factors: the proximity to coal and metallur-
gical base, developed railway network, the availability of qualified personnel.  Loss of engineering production would be 
irreplaceable for the economy of the region. Most companies in this industry have been built in the Soviet era and today 
are outdated material and technical equipment, using old technology, which reduces the competitiveness of their prod-
ucts in domestic and foreign markets. During the period 2001-2013 years in the industrial complex of the region there 
have been significant structural shifts changed and the share of machinery in it. Mechanical engineering Sumy region 
specializes in manufacturing equipment used in the mining and processing of oil and gas. Because that significant losses 
1991-2012 years, modern branch structure of mechanical engineering of the region is not so diversified as early. It is 
composed of heavy engineering, mechanical engineering, transport engineering, precision engineering, “small metal-
lurgy”. The repair machinery is common almost everywhere. Elements of the territorial organization of the Sumy region 
are Sumy and Konotop industrial centers and points (Lebedyin, Okhtyrka, Hlukhiv, Romny, etc.). Main trend is changes 
in the territorial and sectorial structure of mechanical engineering and its depletion. For example, the companies, spe-
cializing in electronic and optical engineering, disappeared almost completely. Heavy machinery also was disappeared. 
Despite the loss of the last decades, engineering products of Sumy region is so demand in Ukraine and CIS. 

Key words: industry, mechanical engineering, territorial structure, branch structure, transformation processes. 


